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Předmluva

Text ISO 20361:2007 byl připraven technickou komisí ISO/TC 115 „Čerpadla“ Mezinárodní organizace
pro normalizaci (ISO) a byl převzat jako EN ISO 20361:2009 technickou komisí CEN/TC 197
„Čerpadla“; činnosti sekretariátu této technické komise zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do října 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do prosince 2009.

Upozorňuje se na možnost, že některé z prvků tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEX] nelze činit odpovědnými za identifikaci jakéhokoli patentového práva
nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12639:2000.

Tento dokument byla vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnic EU.

Vztah ke směrnicím EU je uveden v informativních přílohách ZB a ZC, které jsou nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.



Oznámení o schválení

Text ISO 20361:2007 byl schválen CEN jako EN ISO 20361:2009 bez jakýchkoliv modifikací.

POZNÁMKA Normativní odkazy na mezinárodní normy jsou uvedeny v příloze ZA (normativní).

Úvod

Hluk vyzařovaný čerpacím soustrojím může být vyzařován z tělesa čerpadla, z hnacího systému (např.
motoru, převodovky, spojky), z potrubního systému a všech připojených konstrukcí.

V místě trvalého provozu se může vnímaný hluk značně zvýšit vlivem dozvukových efektů nebo hluku
vyzařovaného z vnějších zdrojů.

V závislosti na typu čerpadla může být důležitá znalost následujících hodnot:

a) hluku čerpacího zařízení (včetně potrubního systému);

b) hluku čerpacího soustrojí včetně pohonu a převodových elementů, ale s vyloučením hluku
potrubního systému;

c) hluku vyzařovaného samotným čerpadlem s vyloučením hluku pohonu, převodových elementů
a potrubního systému;

d) hluku vyzařovaného každým z těchto elementů s ohledem na dané požadavky nebo z hlediska
účinné zvukové izolace daného zařízení.

Tato evropská norma popisuje metody určení hluku vyzařovaného čerpacím soustrojím (tj. podle bodu
b) a samot-
ným čerpadlem (tj. podle bodu c). Vyzařovaný hluk je vyjádřen termíny „hladina akustického výkonu“
pro stroj a „emisní hladina akustického tlaku“ pro relevantní stanoviště obsluhy (viz 6.2).

Záměrem této evropské normy je umožnit výrobci

prokazování účinného snižování hluku;●

deklarování emisních hladin hluku.●

Tato evropská norma je v souladu s vymezením v EN ISO 12100-1 a EN ISO 12100-2 normou typu C.

Jsou-li ustanovení této normy typu C odlišná od ustanovení uvedených v normách typu A nebo B, musí
být ustanovení normy typu C považována za přednostní.

Příslušné strojní zařízení a rozsah, v jakém je hluk pokryt, jsou uvedeny v předmětu této evropské
normy.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma uvádí veškeré potřebné údaje pro provedení účelného a normalizovaným
podmínkám odpovídajícího určení, deklarování a ověření hluku šířeného vzduchem a vyzařovaného
kapalinovými čerpadly a čerpacími soustrojími (viz 4.1). Stanovuje metody měření hluku, pracovní
podmínky a podmínky pro instalaci, které musí být při těchto zkouškách použity.

Charakteristiky emisí hluku zahrnují emisní hladiny akustického tlaku ve stanovených místech
a hladinu akustického výkonu. Určení těchto veličin je nezbytné pro:



deklarování hodnot emise hluku;●

záměr snížování hluku u zdroje v etapě konstrukčního návrhu.●

POZNÁMKA 1 Určení těchto veličin je rovněž potřebné pro porovnání vyzařovaného hluku u čerpadel
na trhu.

Uplatnění této mezinárodní normy zajišťuje reprodukovatelnost v určování charakteristik hlukových
emisí šířených vzduchem, a to v rozsahu mezních hodnot určených třídou přesnosti použité základní
metody měření hluku. Metodami měření hluku podle této evropské normy jsou technické metody
(třída přesnosti 2) a provozní metody (třída přesnosti 3).

Tato mezinárodní norma se nezabývá charakteristikami hluku šířeného konstrukcí a hluku šířeného
kapalinou kapalinových čerpadel.

POZNÁMKA 2 Tato evropská norma je zamýšlena jako doplněk k EN 809 Kapalinová čerpadla a čerpací
soustrojí – Všeobecné bezpečnostní požadavky.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


